



奋斗百年路 启航新征程
庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

党建引领战疫情 党旗在防控一线高高飘扬

广州市委组织部牵头组建党员突击队532支,先后共派出8.4万人次支援疫情防控

5月21日,时隔270多天,广州再次报告本地新冠肺炎确诊病例。在与传播速度快、病毒载量高的Delta变异毒株正面交锋中,广州全市动员全力以赴,以快严实的硬措施坚决遏制疫情扩散蔓延。从6月19日至29日,广州已连续11天无新增境内感染病例报告,累计出院确诊患者97人,疫情防控取得阶段性胜利。

疫情“大考”,考验的是城市治理体系和治理效能。广州“应考”,一项机制发挥了重要作用——广州构建的“令行禁止、有呼必应”党建引领基层共建共治共享社会治理格局。疫情来袭,这项常态机制迅速转化为“联防联控、群防群控”战时体系,实现高效运转。党组织战斗堡垒、党员先锋模范作用充分彰显,党旗在疫情防控第一线高高飘扬。

■采写:新快报记者 黄闻禹
■图片:新快报记者 李小萌 毕志毅



■6月10日,黄埔卫健铁军党员突击队出征支援荔湾北片区核酸检测点。



■疫情期间,海珠区滨江街封闭管理区专门成立了街道党员先锋服务岗。



■南方三院党员服务队在天河区华景新城采样点为居民核酸采样。



■黄埔区全员核酸临时检测点“扬党旗、铸堡垒”。



■6月5日,黄埔区大沙街道党建办主任赵伟斌跟腱断裂手术后带伤上阵,在临时核酸检测点工作。

临时党支部筑成坚强战斗堡垒

5月下旬,疫情突袭,坐拥21栋高层建筑、8000多居民的荔湾区芳村花园被列为中风险区。对此,芳村花园326名党员迅速组织成立战“疫”临时党支部,21个临时党小组急速到位,带领志愿者和居民,坚守美丽家园,防疫和保障民生两手抓。

不仅如此,在临时党支部的带领和感召下,社区居民争当疫情防控志愿者。“请各位党员加入本群服务大家。”“希望能有更多的志愿者加入我们的团队。”这两句话成了9号楼党小组组长黄战一开始最常在居委群里说的话。经过合理的安排和快速调配,一支66人由党员和热心群众组成的志愿者队伍迅速集结完成,成为芳村花园这块抗疫阵地中的一支铁军。

广泛发动群众,迅速形成战斗力……在此次疫情考验中,党建引领成为看得见、摸得着的执行力,彰显了这项常态机制的动员力、凝聚力。在疫情防控主战场——荔湾,共有2050个基层党组织、4万多名党员投入到疫情防控一线各项工作当中。

“今年5月,疫情突然来袭,上级党组织一声令下,广州各级党组织和广大党员有呼必应,挺身而出,以战时状态、战时作风、战时担当迅速集结起来,投身疫情防控第一线、最前沿。”广州市委组织部副部长陈晓嘉说,市委组织部牵头,会同市直机关工委、市国资委党委等部门,共组建市直机关、市属国有企业党员突击队532支,先后共派出8.4万人次支援疫情防控。

在市一级层面上,广州推动成立了66个临时党组织,602个临时党小组。陈晓嘉表示,一个个临时党支部成为了一个个坚强的战斗堡垒,例如在原芳村片区,驻街工作队共发动2000多名身体健康的在职党员,成立小区临时党支部、楼栋临时党小组。此外,全市176个镇(街)党群服务中心、2759个村(社区)党群服务站迅速转

化打造成为抗疫服务中心,及时提供防疫检测、物资供给、力量调度、宣传教育等保障服务,坚实稳固疫情防控“大后方”。

尽快切断传染链条 党员组核酸采样攻坚队

在这场战疫中,涌现出许许多动人的故事和感人的画面。医务工作者或顶着烈日,或淋着大雨,坚守在岗位上连续工作多个小时进行核酸采样,成为这座城市最难忘记的记忆。

为及时阻断病毒传播途径、切断感染链条,从5月26日起,广州启动核酸大排查工作,在短短13天时间内完成了核酸采样近2800万份,完成了迄今全球城市最大规模的核酸检测行动,为疫情防控争取了更多的主动权。

高风险地区的核酸采样工作难度系数大,采样要求高,这时党员攻坚队顶了上来。市卫健委副主任陈斌说,6月11日,广州紧急组织市一医院、红会医院、市妇儿中心等七家单位,组成483人以党员为主的核酸采样攻坚队,进驻荔湾区中南街、白鹤洞街。“核酸采样攻坚队争分夺秒,连续作战,以超常的责任意识、奉献精神,全力投入战斗,按期完成采样任务”。

“在整个抗疫过程中,广大党员医

务工作者闻令而动、听令而行,一切行动听党指挥,积极投身抗疫一线。”市卫健委副主任陈斌说,哪里任务险重,哪里就有党组织坚强有力的领导。在这场战疫中,涌现了许多感人事迹,体现了医者的大爱精神,更体现了党员医务人员的先锋模范带头作用。党员干部“疫”线建功氛围浓厚,让党旗始终在抗疫一线高高飘扬。

“三人小组”实现社区网格化精准排查管控

继在去年疫情防控中大放异彩后,一支支由医务人员、村居干部和基层民警组成的“三人小组”,再度活跃在广州疫情防控一线,成为疫情防控中移动的“战斗堡垒”,这也再度印证了党建引领下的基层社区治理,充满活力与能量。

“‘三人小组’在重点社区、重点人群防控上发挥重要作用。”广州市公安局党委委员、副局长杨炳升表示,为进一步配强基层网格“三人小组”,共有3456名警力充实到一线“三人小组”网格中,落实重点社区防控区域一人一档、一人一方案和健康管理。

在疫情防控中,通过“三人小组”这一移动“战斗堡垒”,广州实现了网格化精准排查管控。



■黄埔区大沙街罗氏大祠堂里,居民在党员服务队核酸采样点进行核酸检测。